
Ata da 4ª Reunião Ordinária do Departamento de Educação do Centro de 1 

Ciências Aplicadas e Educação da Universidade Federal da Paraíba, realizada 2 

em vinte e nove de maio de dois mil e quatorze. 3 

 4 

 5 

Aos vinte e nove dias do mês de maio do ano de dois mil e quatorze reuniram-se na sala do 6 

departamento de educação do CCAE, em Mamanguape, os professores(as): Aurília Beserra, 7 

Célia, Antônio, Sônia, Gislaine, Renata, Joseval, Terezinha, Ivonaldo, Gilmar, Paulo Palhano, 8 

Melânia, Maria da Penha, Francymara para debater sobre os seguintes pontos de pauta: 1) 9 

Leitura da Ata; 2)Solicitação de docentes para o curso de Língua Inglesa semi-presencial; 10 

3)Apreciação de proposta de Curso de Especialização; 4) Avaliação Docente e Estágio 11 

Probatório; 5) Horário 2013-2 e ampliação de vagas para o curso de Pedagogia negado pelo 12 

Conselho de Centro; 6) Informes. Iniciando os trabalhos professora Melânia iniciou 13 

esclarecendo a solicitação de docente para o curso de letras virtual explicando que se trata de 14 

demanda de docentes para completar o quadro de professores do curso de Letras virtual, 15 

colocando que os professores tem liberdade para entrar em contato com o Departamento de 16 

Letras para se voluntariar. Professora Terezinha chamou a atenção de que se trata de um curso 17 

de EAD e portanto gera bolsas, professores que já são beneficiados com outro tipo de bolsa não 18 

poderão participar. Professor Ivonaldo colocou que caso o professor queira ficar no curso de 19 

Letras deve trazer sua situação em uma próxima reunião para oficializar a situação no 20 

departamento. Passando para o ponto seguinte a professora Melânia fez a leitura de legislação 21 

própria da UFPB e em seguida a professora Terezinha fez a apresentação da proposta de 22 

projeto do curso de pós-graduação Lato Sensu (Especialização em Docência nos Anos Iniciais 23 

do Ensino Fundamental). Esclarecendo a questão do público-alvo, professora Terezinha 24 

explicou que são formados em Pedagogia, da mesma maneira explicou a escolha de um curso 25 

semipresencial, como o uso do recurso da plataforma virtual enriquecedor do processo de 26 

formação. A professora Terezinha fez a leitura de todos os itens da proposta e esclareceu as 27 

pequenas duvidas que surgiram ao longo da explanação. Ao final da apresentação professora 28 

Aurília chamou a atenção de que o projeto elaborado em momento anterior não deve ser 29 

esquecido. Professora Sônia e professora Penha chamaram a atenção para o tema da EJA como 30 

possibilidade de uma outra proposta. Professor Antônio coloca a importância de pensarmos a 31 

relevância da educação do campo como importante tema para a justificativa deste curso. 32 

Professor Paulo questionou como seria o processo de seleção, e professora Melânia esclareceu 33 

que primeiro todo o processo deve passar pela procuradoria para que estas etapas possam ser 34 

definidas de forma legal. Professora Melânia consultou o colegiado se todos estavam de acordo 35 

com o encaminhamento desta proposta no sentido de contar com a participação de todos os 36 

professores na execução do curso. Todos se posicionaram a favor. Dando prosseguimento, 37 

Melânia deu esclarecimentos do ponto seguinte sobre Avaliação e Estágio Probatório, dizendo 38 

que continuamos na mesma situação: sem avaliação Professor Ivonaldo manifestou seu 39 

descontentamento com esta situação que prejudica os professores que já passaram pelo tempo 40 

do estágio probatório, mas ainda não foram efetivados por conta da ausência do tramite correto 41 

que deve partir do Centro. Professor Joseval esclarece que tem um entendimento diferenciado: 42 

de que na verdade a responsabilidade deve ser do departamento e não do Centro. Ele acredita 43 

que este é um desencontro de informações que deve ser esclarecido, para que os processos 44 

possam ganhar direcionamento. Professora Melânia de que não pode formar uma comissão 45 

porque não há professores que já passaram por este processo. Professor Ivonaldo sugere que se 46 

exija uma posição da direção de Centro durante o Conselho de Centro. Professora Sônia afirma 47 

que não basta uma solicitação, que os professores deveriam fazer um abaixo-assinado exigindo 48 

não só uma posição, mas providências urgentes. Passando para o próximo ponto sobre a 49 

questão do horário, Melânia esclarece que há necessidade de rodízio nos horários ocupados 50 

durante a semana. Professora Penha colocou seu descontentamento com os horários designados 51 

neste semestre. Professora Melânia que isto se deu por conta da árdua negociação com os 52 

outros departamentos, mas que tentará reorganizar o horário no próximo semestre. Professora 53 

Aurília pede que no próximo semestre não fique na segunda e sexta, que prefere ficar em um ou 54 

outro. Com relação ao ponto sobre a ampliação de vagas, Melânia explicou que foi sugerido 55 

pelo professor Paulo que teve de sair antecipadamente por conta de um compromisso formal, 56 

portanto, não havia como desenvolver este tema. Seguindo para a parte dos informes Melânia 57 



esclarece que a nova professora deve estar assumindo suas funções no departamento no mês 58 

que vem. Professor Ivonaldo está assumindo a coordenação do curso de especialização 59 

desenvolvido junto à Reitoria e a SECADI\MEC, para professores que atuam no sistema 60 

prisional. Professora Célia informa que foi convidada pela Reitoria para coordenar um curso de 61 

aperfeiçoamento chamado “Metodologia da educação integral” oferecido para professores de 62 

municípios próximos à capital. Professora Gislaine informa que foi convidada pelo NIPAN 63 

para participar e contribuir com o referido núcleo. Professor Joseval informa que fará as 64 

reuniões de planejamento do curso de Pedagogia na próxima semana com o objetivo. socializar 65 

as atividades desenvolvidas pelos professores. Professora Melânia lembra aos professores a 66 

necessidade de atualizarem e entregarem seus diários e relatórios até o fim de junho. Melânia 67 

consultou os professores sobre o dia da semana mais adequado para o colegiado, sugerindo o 68 

dia de quarta-feira como dia preferencial para reunião departamental. Professora Terezinha 69 

informa sobre questões relativas ao TCC, que há um problema a ser pensado para o próximo 70 

semestre que é o numero de 48 alunos a serem orientados. Levanta a necessidade de que os 71 

professores poderiam decidir como estes alunos poderiam ser melhor orientados.em função do 72 

calendário diferenciado, .criando estratégias para otimizar o processo de orientação dos 73 

trabalhos. Professora Penha ressalta a necessidade de sermos mais exigentes com a formação de 74 

alunos do curso de pedagogia, já que no momento da elaboração do TCC há grandes 75 

dificuldades por parte dos alunos.  Professora Aurília lembra que devemos contar em nossa 76 

carga horária com a orientação de alunos que ainda não estão inscritos na disciplina, mas que já 77 

estão sendo orientados. Da mesma maneira, as turmas de estágio estão com apenas um 78 

professor e é uma tarefa muito árdua. Lembra que é possível criar duas turmas de estagio para 79 

dividir o numero de alunos. Professor Ivonaldo lembra que todos nós somos responsáveis pela 80 

formação dos alunos do curso de pedagogia, por isso, quando chegam na elaboração do TCC, 81 

as dificuldades vêm de todo o processo de formação. Sem mais a discutir, professora Melânia 82 

encerrou a reunião. 83 
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